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1. Juomatélkin ldmpétila on 3 C, kun se otetaan jiskaapista.

a) Kuinka kauan vie juoman ldmpidminen 10 C:een, jos siteilysti ja
konvektiosta syntyvé yhdistetty limmdonsiirtokerroin on 10W/m? K? -
b) Mikd on luonnollisen konvektion limménsiirtokerroin pystypinnasta, TS T

jos pintaldmpétila on 3°C?

¢) Mikd on siteilystd syntyva lammonsiirtokerroin, jos &= 0,9?
Oleta, ettd tolkissd olevan juoman ldmpdtila on kaikkialla vakio.

2. Aurinkokeréjén pinta, T .= 70C, on pdillystetty maalilla, jolle & =0,87 ja £=0,09.
Ympéroivén ilman ldmpétila on 25°C ja taivaan 15°C.

a) Kuinka paljon tulevasta siteilystd absorboituu pintaan? 7

b) Mikd on kerdilijén pinnan ja taivaan vilinen siiteily? ke ;’/
¢) Mikd on kerdilijin veteen siirtdmd ldmp&virran tiheys, jos '
konvektiivinen limménsiirtokerroin on 10W/m?K?

d) Mikd olisi kerdilijin 1dmpétila, jos sitd ei jadhdytettdisi vedelld?

F =25°C Ty = 15°C
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= Te=0%C
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3. Tasolevyssi kehittyy vakio limp&virran tiheys qg, o
Jolloin pintaldmpdtila noudattaa yhtils Te(x)-Te=ax". ; ‘ Ny
a) Mikd on n laminaarille ja turbulentille 4 I
rajakerrokselle, jos pinta on pystysuorassa ja siti /

Jddhdyttdd luonnollinen konvektio? : ;

b) Sama kuin a-kohta, mutta kyseessi on pakotettu
konvektio. Vapaan virtauksen nopeus u..

Etsi sopivat tulokset ja huomaa, ettd Nu = 0 £ ed
k. BT &
a X
L
% Pystysuorassa olevassa raossa (leveys 2 h) A . y
on tiysin kehittynyt laminaari virtaus.
Virtauksen synnyttdi maan vetovoimakentti, : j '
joten virtaussuunnassa painegradientti b M
dp/dx = 0. AL L q
a) Miki on nopeusjakautumaa hallitseva ‘ \‘( HrE .
diff. yhtilo reunaehtoineen. g \JLL
b) Ratkaise nopeusjakautuma u (y). S T
¢) Miki on raossa virtaava tilavuusvirta? 3 4 +
1
X |
9

5. Ohutseindisessd metalliputkessa, jonka halkaisija on 3 cm, virtaa vettd keskinopeudella 2 m/s.
a) Miki on painehivié metrin matkalla? Tarkista ensin onko virtaus laminaari vaiko turbulentti?
b) Jos putken pinnan ja veden lampétilat ovat erilaisia, tapahtuu myss limmonsiirtoa. Miké on si-
sdpuolen limménsiirtokerroin, jos Nu = 0,023 Re®® Prl#?

¢) Tietyssé kohdassa putkea veden keskildmpétila on 80 °C. Miki on putken pintalimpétila, jos
ulkopinnan emissiviteetti € = 0,8 ja konvektiivinen limménriitokerroin = 20 W/m>K? Huomaa,
ettd putken ulkopinnasta l4mpdi siirtyy sekd konvektiolla etté siteilemalla.



